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次の図形の色をつけた部分の面積を求めましょう。 

①                     

              中心角が６０° ⇒ ÷６ または ×
１

６
   

 

                                         

 

   ９×９×３.１４÷６＝９×９÷６×３.１４ 

 

  ＝１３.５×３.１４ 

 

  ＝４２.３９ 

 

              ４２.３９㎠    

 

②  

              中心角が４５° ⇒ ÷８ または ×
１

８
   

    

 

  １２×１２×３.１４÷８＝１２×１２÷８×３.１４ 

 

              =１８×３.１４ 

 

              =５６.５２ 

 

 

              ５６.５２㎠    

 

 

 

 

算数プリント 
６年生 円の面積 ４ 

    勉強した日  月  日 

60° 

9 ㎝ 

45° 

12 ㎝ 

   ３.１４ 

×  １３.５ . 

 １５.７０ 

  ９４.２ 

 ３１４ 

 ４２.３９０ 

  ３.１４ 

×  .１８ 

 ２５.１２ 

 ３１.４ 

 ５６.５２ 



 さくらぷりんと（www.kodomoprint.com）    

   読み書きそろばん・算数・幼児知育教材 

 

 

③                 

  

              ＝      － 

                                         

 

  （色のついた部分） ＝ ア（半径１４㎝の円÷４）－イ（半径７㎝の円÷２） 

  

 

   ア１４×１４×３.１４÷４－イ７×７×３.１４÷２ 

 

  ＝１４×１４÷４×３.１４－７×７÷２×３.１４ 

                               の部分を計算します 

  ＝４９×３.１４－２４.５×３.１４ 

    ↓分配法則 

  ＝（４９－２４.５）×３.１４ 

 

  ＝２４.５×３.１４ 

 

  ＝７６.９３ 

 

 

                               ７６.９３㎠     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 ㎝ 

   ３.１４ 

×  ２４.５ . 

 １５.７０ 

 １２５.６ 

 ６２８ 

 ７６.９３０ 
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④ 

 

 

             ＝      － 

 

 

  （色のついた部分） ＝ ア（半径８㎝の円）－イ（対角線が１６㎝のひし形） 

 

 

  ８×８×３.１４－１６×１６÷２    （ひし形の面積）＝（対角線）×（対角線）÷２ 

 

 ＝６４×３.１４－１２８           補助計算をきちんと書きましょう 

 

 ＝２００.９６－１２８ 

 

 ＝７２.９６ 

 

 

 

     ７２.９６㎠   

 

 

 

  補助計算について  

 

  補助計算は、答えを出すための大切な手順です。 

  補助計算のやり方について改めて考え直してみましょう。 

 

      悪い補助計算          良い補助計算 

  ✖ 小さい字で書いている。   〇 他の式と同じくらいの大きさで書いている。 

  ✖ ななめに書いている。    〇 位がずれないようにまっすぐ書いている。 

  ✖ 計算した後、消す。     〇 計算した後、消さずに残す。 

 

 

16 ㎝ 

16 ㎝ 

  １６ 

×  ８ 

  ４８ 

  ８ 

 １２８ 

  ３.１４ 

×  .６４ 

１２.５６ 

１８８.４ 

２００.９６ 
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⑤                     

  色のついた部分は、右側の図のように変形することができます。  

 

                                         

 

             ⇒   

 

 

 

 

  

（色のついた部分の面積）＝ア（半径８㎝の半円の面積）－イ（底辺１６㎝高さ８㎝の三角形の面積） 

 

  ア８×８×３.１４÷２－イ１６×８÷２     

  

 ＝６４÷２×３.１４－６４ 

 

＝３２×３.１４－６４ 

 

＝１００.４８－６４ 

 

 ＝３６.４８          

 

 

                              ３６.４８㎠   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８㎝ 

８㎝ 

８㎝ 

８㎝ 

  ３.１４ 

×  .３２ 

６.２８ 

９４.２ 

１００.４８ 
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⑥ 

 

               ＝        － 

 

 

 

  （色のついた部分） ＝ ア（半径６㎝の円÷２）－イ（半径３㎝の円） 

 

 

 ア６×６×３.１４÷２－イ３×３×３.１４ 

 

＝６×６÷２×３.１４－９×３.１４ 

 

 ＝１８×３.１４－９×３.１４ 

 

 ＝９×３.１４ 

 

 ＝２８.２６ 

 

 

 

 

                                 ２８.２６㎠   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３㎝ 

ここで３.１４の段を暗記していると 

筆算をする必要がないため、非常に便利です。 


